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TALLINT és BALTISPORTOT
elfoglalták a németek

Birodalmi lobogó leng a régi Hanza-város Herman-tornyán. Alig néhány 
kilométer választja el a iínneket Vizpuritól

Moszkva és az angolszász hatalmak szerződést kötöttek Japán
megsemmisítésére

Vezért, főhadiszállás. (Német. TI): A véderőfőparancsnokság közli: A 
német hadsereg csapatai a haditengerészet és a légierővel egyi.ittmködve 
kemény küzdelem után augusztus 28-án Tallin megerősített hadikikötőjét 
elfoglalták. A régi Hanza-város Herman-tornyán a Birodalom hadilobo­
gója leng. A német hadsereg csapatai ugyanezen a napon előnyomultak 
a legkorszerűbben felszerelt Baltisport kikötője felé és azt is elfoglalták 
A német csapatok többezer foglyot ejtettek és beláthatatlan mennyiségű 
hadianyag került kezünkbe. Tallin hadikikötőjében elsüllyesztettünk csa­
patokkal és hadianyaggal megrakott 19 szállítóhajót, egy rombolót és má­
sik 9 hajót. Kiroi nehézcirkálót, egy rombolót és 5 másik hadihajót sú­
lyosan megrongáltunk.

Helsinkiből jelenti a Német TI.: A finn sajtó közli, hogy a finn csapa 
tok tovább nyomultak előre Viipurinál. Az előnyomulás alatt elfoglaltaI. 
két fontos helyet, éspedig Juustilat és Kavantasaarit. A finn csapatok ez­
zel már csak alig néhány kilométernyire vannak Viipuritól. A visszavo­
nuló bolseviknek felrobbantottak hárrom zsilipet.

Nagy feliratokban közlik a finn lapok, hogy a sallai harctéren két szói- 
jet. hadosztályt megsemmisítettek és döntő küzdelem folyik a Finn öböl 
partján. (MTI.)

Négy angol tengeralattjárót 
süllyesztettek el az olasz hajó­

egységek

kedve fogadták. Törökország maga­
tartásával kapcsolatban politikai kö­
rökben kijelentették, hogy Törökőr- 
szág állásfoglalása az iráni esemé­
nyekkel kapcsolatban Németországot 
kielégítette.

La-pértesülés szerint a teheráni an­
gol követ a következő feltételeket, jut­
tatta el az iráni uralkodónak azzal, 
hogy csak azok teljesítése eseten vál- 

I hat lehetségessé a béke:
1. Az Iránban tartózkodó német á.l- 

I lampolgárokat utasítsák ki, vagy tar.
■ 'áztassák ie.

2■ Szakítsák meg a külképviseleti 
kapcsolatot Németországgal.

3. Az angol és szovjet katonaság 
i biztosítja a. rendet. 
j 4. Az iráni hadsereget leszerelik.

Törökország nem helyesli az 
I Iránnal szembeni angol-szovjet 

eljárást.

Rómából jelenti a Stefani: Az 
olasz főhadiszállás 451. közleménye: 
Észak-Af rutában csapataink heve« 
tüzérségi tűz alá vették Tobruk arc­
vonalán ellenséges gépesített oszta­
gokat és ütegállásokat. Angol gépek 
bombákat dobtak le Benghazire és 
Holmsra. Né hányán megsebesültek. 
Az okozott kár csekély. Kelet-Afri­
kában visszavertük Uclchefit és 
Dobra erődjei ellen irányuló ellensé­
ges támadási kísérleteket. Hajóegyse­
geink a Földközi tengeren elsüllyesz­
tettek négy ellenséges tengeralattjá­
rót. Egy olasz tengeralattjáró nem 
tért vissza támaszpontjára. (MTI.)

Angolszász-szovjet szerződés Ja­
pán megsemmisítésére.

Berlinből jelenti a Búd. Tud.. A 
Völkischer Beobachter szerint a lá- 
volkeleti helyzetben a feszültség fo­
kozódott Japán, illetve az angolszász 
hatalmak és a Szovjet közt. A jobb 
viszony megteremtésének lehetőségé­
vel szemben a lap rámutat a 
Mailv washingtoni táviratára, 
szerint az

Egyesült Államok, Anglia, Ausztrál 
Ha, Ujzéland, Holland-lndia és n 
Szovjet, szerződést dolgozott ki Ja­
pán megsemmisítésére.

Ezt a tervet valószínűleg jóváhagy­
ták a Churchill-Roosevelt találkozón. 

Tokióból érkezett teleülés szerint.

— mint a Mai Nap értesül — az 
Egyesült Államok és Anglia nagykö­
vetei csütörtökön közölték a thai­
földi kormánnyal, hogy Washington 
és London gazdasági nyomást fog 
gyakorolni Thaiföldre, ha továbbra 
is fenntartja Japánnal baráti és ke­
reskedelmi kapcsolatait.

Anglia békefeltétele: Irán szakít­
sa meg külképviseleti kapcsola­

tait Németországgal.
Zürichből jelentik: (B. T-) Furguhi 

miniszterelnök kinevezésével és az el­
lenállás beszüntetésével kapcsolatban 
a Neue Zürcher Zeitung berlini tu­
dósítója jelenti, hogy a -német fővá­
rosban megjegyezték: Irán eredmé­
nyes védekezését a brit és szovjet tá­
madással szemben már előre kétel-

Teheránból jelentik: (NTI) Az uj 
I iráni miniszterelnök bemutatta kor­

mányát a parlamentnek. Az uj mi- 
! niszt-erelnök kijelentette: a kormány 
5 attól az óhajtól vezéreltetve, hogy a 

jóviszonyt fenntartsa a külföldi álla­
mokkal és megóvja a békét, az iráni 
haderőnek parancsot adott, hogy tar­
tózkodjék minden ellenállástól. A 
parlament az uj kormánynak egyhian- 
gulag bizalmat, szavazott. (MTI) 

Zürichből jelentik: (B- T-) A Neue 
Zürcher Zeitung ankarai jelentése
szerint Törökországban egyáltalán 
nem helyeslik Na-gybritannia és a 
Szovjet eljárását Irán ellen. Most 
azonban úgy látják, hogy ez az eljá­
rás nem jelenti Törökország érdekei­
nek újabb veszélyeztetését

Siml-aból jelentik: (Reuter) Az iráni 
küldöttségek érintkezésbe léptek az 
előretolt angol erőkkel és közölték, 
hogy a sah elrendelte az ellenségeske­
dések beszüntetését. (MTI)

Angol-szovjet csapatok szálljak 
meg a fontos iráni helységeket

Daily Londonból jelentik: (B. T.) Úgy 
mely tudják, hogy az iráni ellenállás meg­

szüntetése ellenére Angliának eltökéli 
szándéka, hogy angol, illetve szór jel 
csapatokkal megszállja a fontos iráni 
helységeket. Kijelentették, hogy nem 
csupán a fenyegető német veszedel­
met akarják elhárítani, hanem a ve­
szedelem megismétlődését is lehetet­
lenné akarják tenni. Londonban re­

mélik, hogy Irán megszállása rövide­
sen befejződik. Utána csökkentik a 
megszálló csapatok számát.

Tuniczból jelentük: (NTI) Három 
iraki törzsfőnököt letartóztattak és In­
diába szállítottak a.z angolok, mert 
az angolok és az iráni kormány el­
leni tiltakozásul kihirdették a pol­
gári engedetlenséget, (MTI)

fi szegények joga 
és kötelessége
Irta: dr Paál Árpád

,,Alkotó szegénység6" című múlt va­
sárnapi cikkünkben rámutattunk, 
hogy a szegénység időben és térben 
folyton megismétlődő állapot, az em­
beriség életének folytonos árnyéka, 
vagy kiemelő háttere. Mint ilyen ál­
talános jelenség, benne vau minden, 
olyan életviszonyban, mikor valami 
a létfenntartás eszközeiből hiányzik. 
Ez a hiány az egészséges szervezet­
ben fölkelti az életösztönt, mely a 
hiányzó szükségletet pótolni akarja, 
így áll elő a munka, mellyel ezt a 
kielégítést végbevinni akarjuk; így 
áll elő az embertársak közötti csere 
és egyéb forgalom, mellyel az egye­
sek a maguk fölöslegeit a maguk 
hiányai kitöltésére fordítják. ilyen 
értelemben válik a szegénység alko­
tóvá, az embertársak közötti kölcsö­
nös együttműködés fölébresztőjévé, s 
a teremtő és termelő cselekvések 
folytonos hajtóerejévé. A szegény­
ségnek ez a rendeltetése azt jelenti, 
hogy annak sarkalását mindenkinek 
kellene éreznie.

Ehhez képest nincs a természetek 
igazság szerint senkinek se kiváltsá­
gos előjoga olyan jólétre és jómódú- 
ságra, mely mások hiányai pótlására 
nem hajlandó. És a természet ilyen 
irányban meg is teszi a maga igaz­
ságszolgáltatását, mert állandóság 
nem tudott a történelem folyamán 
kialakulni, hogy egyesek és azok örö­
kösei változatlanul gazdagok tudja­
nak maradni. Volt ugyan mindig 
olyan társadalmi osztályképződésre 
törekvés, mely a gazdagság hatalmát 
bizonyos felsőbb rétegek állandó tu­
lajdonává kívánta tenni. Azonban eb­
ből mindig annak a rétegnek az cl- 
puhulása, utódaiban való elkorcsosu- 
lása, szellemi és testi eigyöngülése 
állott elő. Nincsenek tehát megrög­
zített felső és alsó határok, melyek 
a társadalmi rétegek javára kövületi 
rétegződésként biztosítsák a gazdag­
ságot, jólétet és jómóduságot.

Ha az anyagi javakban való gaz- 
dagságegy-két nemzedékig talán örö­
kölhető is, még az ilyen dúskálásban 
is előáll az egyéb életállapotok Ínsé­
ge, a betegségek és lelki elégedetlen­
ségek sinlődése, a rossz lekiismeret 
kínzó válsága, s egyéb olyan nyomo­
rúság, amivel az egészséges és jó 
lelkiismeretű szegény nem cserélne.

Szóval: az anyagi szegénység álla­
pota mellett sápadt rémként feltű­
nik az erkölcsi szegénység állapota 
is. Az, amelyben nincs hajtóerő a ma- 
gasabbrendű élet felé, hanem kifára­
dás, aláhullás. züllés felé omlik széj­
jel az anyagi javakban való gazdag­
ság is. Persze, hogy ki van téve en­
nek a veszélynek a szegénység tartós 
állapota is, amikor a nélkülözésben 
szenvedő széles néprétegekből ki-
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MAGYAR LAPOK
pusziul az élet iránti hit és bizalom, 
* amikor a nyomor tehetetlensegc 
zsibbasztja el egész nagy tömegek 
nek munkára hivatott izmait. A gaz­
dagság rothadtsága, s a szegénység 
nek állandó nyomorba roskadása két

Lávái merénylője De Gaulle 
hívének vallja magát

Petőin.kormány a franciaországi 2s;
d°tk-KxTm,anaki -POntOS me?“Uapítása 
céljából elrendelte a zsidók összeírá
íat- A franca statisztikai hivatal elő'

--------  iu5»uuiij4 ivei ■ —------- —--------v — — ■■ I zctes becslése szerint a zsidók •’
végletként így találkozik, hogy vég löarlatl tcnffCmaffV neve is szerénél a knmnu.níctáb Franciaorsz!Í? lakosságának háro!a 
leg tonkretegyeu s erkölcsi háláltál I fekete lictálán A J , $ ®P 1 a kommu”lstak százalékára becsülhető Mivel P
eltemessen egy-egy egész társadal-l étáján. Az angol sajtó Ünnepli a Versailles! Ciaország lakosságának szám-, i

1 mersmvl-M I ken 42 millió, a zsidók 8z” a Z

közelítőleg 1 millió kétszázezer )fa
8Z °'szeírás eredménye alatta marad 
ennek a számnak, azt jelenti, tjy 
sokan kibújtak a jelentkezési kötele- 
zettseg alól. Franciaországban a le., 
utóbb, zsidó összeírás Napoleon ide- 
jeben, 1808_bau volt. Akkor 46.663 
zsidó volt Franciaországban 22 mii 
hó francia mellett. Alig egy Ivszá"

eltemessen egy-egy 
mat.
kotásl!óietCkdfk -yer rZtít6 taJál'I VÍChyb51 ie,cnti 3 Német TI.: Itte- 
kozasatol ktü őrizkednie minden I ni körök jelentése szerint a lovai el-
élrd Íar8 n'vT ,tarsadalomilak-,)a I leni merényletet kommunista részrő 
c,n. akar. Nekünk is, a magyar nép-1 nyilvánvalóan régóta tervezték és 
nek es a magyar társadalomnak. I öl I előkészítették- A kormány által be- 
kell ismernünk azt, hogy az anyagi | tiltott, de időszakonként törvényié-
szesenvsegr mFfr -. .................vSt7 deg a m'g -,ePrSábanLU,enÍlen liton megjelenő Humanité kom-" 

g t- azza ^ahk, ha az erkölcsi I munista újság néhány nappal ezelőtt 
szegénységét engedjük urra lenni ma I közölte azoknak a kormánytagoknak 
pink fölött Lz az erko.es, szegény-les politikai személyiségeknek fekete- 
seg ped!g akkor a kna elő, ha a jó-1 listáját, akiket kommunista részről 
modusag rothadt állapota a maga ön-lel kell távolítani A ie-yzék élén La 
zeset és szükk,körűségét tovább is Jvai és Deal állt . K.rtn
erőltetne avégett, hogy a maga ke- Dorian tengernagy, Peyrouton volt

merényletet
rendezett a kommunista és de gau! 
leista elemeknél. (MTI.)

Laval egészségi állapota 
kielégítő.

Amszterdamból jelenti a Német 
TI.: Az angol sajtó nemcsak hogy 
nem ítéli el a lovai és Deat ellen el­
követett merényletet, hanem a fran-

nyelmét és dulakodását állandósítsa. 
Ez a természet rendje elleni magatar­
tás. A szegénység így nem tudna kö­
zöttünk hajtóerővé és társadalmi 
emelkedések sarkalójává lenni, nem 
tudna a szükségek kielégítésére foly­
tonos munkát létrehozni. A tehetet­
len önzés útját álianá annak, hogy az 
anyagi szegénység közös vállalásában 
egymás testvérei legyünk, s e testvé­
ri összefogásban lelkünk bizalmát § 
felfokozzuk.

hz a testvériség az, amire emberi 
joga van a szegényeknek Ha azokat 
az eddigi állami és közigazgatási 
rendszereket nézzük, melyek eddig 
Angliából és más nyugati államokból 
kiindulva, az úgynevezett „szegény-

belügyminiszter és több prefektus 
is. (MTI.)

Párizsból jelentik: (NTI.) Csütör­
tökön reggel kihallgatták Colellet, 
Laval merénylőjét. Bevallotta a vizs­
ga lóbírón a k, hogy De Gaulle párt­
híve. A francia rendőrség közvetle­
nül a merénylet után házkutatásokat

mwcujiBiei, nanem a tran- ---- -- u,c,,CLi- Alig egy évszá-
cia nép lelkiállapotának jeleként üd- zad ala,t a zsidó lakosság igen elsza 
vözli. A Daily Maily azt írja, hogy a Porodott- A zsidók szaporodása a 
megsebesültek iránt kevesen éreznek ‘ rancia lakosság szaporodását so|- 
rokonszenvet. A News Cronicle sze- szornsar> felülmúlta. (MTI.) 
rint a merénylet csak kezdet. 'MTI.) I 

Parisból jelenti a Német TL: Mint Har0™ ha.IaIos ítéletet hozott a
francia különbíróság.

Parisból jelenti a Német TL: Mint 
a Versaillesben szerdán elkövetett 
merénylet sebesültjeinek állapotáról 
közlik, Laval egészségi állapota meg­
nyugtató. Marcel Deat állapota azon­
ban rosszabbodott. A további intéz­
kedésig csak a családtagok 
hatják meg őket Laval nyugodtan 
töltötte az éjszakát.

Összeesküvés áil a Versailles! merénylet
hátterében

Vichyből jelentik: (NTI.) Itteni 
politikai körökben rámutatnak arra, 
bogy a Laval és Déat ellen elkövetett 
merénylet az egész közvéleményben• .. . V , , . „regény- merénylet a

jogot kialakították, feltűnik bennük Imély felháborodást keltett. A me-
az a jellemző vonás hogy a szegé-g rAiylet minősíthetetlen terrorcselek- 
nyeket valami alsóbbrendű ember-1 ménv „ lerrorcseiek

s ragályos ».,!7Cb, ű?
gekkent mintegy elkülönítették a Hiánynak, amikor széleskörű intéz-
többi társadalomtól. A szegényházak 
valami hasonló rangút jelentettek, 
mint a börtönök. A szegények ilyen 
alábecsülő és szégyenlő elkülönítése­
ben nincs meg az a fölismerés, hogy 
tulajdonképpen mindnyájan szegé­
nyek vagyunk, s mindnyájunk közös 
munkájával kell a köztünk levő nél­
külözések állapotait kiegyenlítenünk. 
A munka cseréj-' az, amivel egymá­
son, mindnyájunkon segítenünk kell 
kölcsönösen. Munka az, amivel ke­
nyeret termelünk. amivel lakást 
építünk, amivel egymás megközelíté­
sére utakat és forgalmi

kedéseket tett a kommunizmus üzel- 
meinek megszüntetésére. Rámutatnak 
arra. hogy a Párizsban szerdán négy 
terorista ellen hozott halálos ítélet 
világosan bizonyítja, hogy a kormánv 
beváltja ígéretét. (MTI.)

Géniből jelenti a Német TI.. A la 
Suisse című lap a Laval és Deat el­
len elkövetett merényletről úgy ér­
tesült, bogy a két merénylet hátte­
rében összeesküvés állt. (MTI.)

Cinikusan viselkedik Laval 
merénylője,

létesítünk c • ° ó1..i:;TTr‘S Parisból jelenti a Búd. Tud.: Co- 
ete.ltunk, s így nélkülözéseinket | lette Pal a Laval és Deat ellen elkö
gymas kozott az egymás fölöslegei-S vetett merénylet tettese éjjeli kihall 

vei kipotoljuK Erre való a munka, | gátasakor a vizsgálóbíró előtt Úrné,’ 
hog,, egymásnak használjunk vele, s S hangozta,la ]log* c7„pá„ azér- ie
un” féí“', ?>’ .">En'Sí'?,.,| .|,-lm-“-|lentk,z,„ a bolse.izmu, elleni' ön 

zunk fel a mások munkájából. ► kéme, csapatokba, hogy valamelyik
A munaa, munkáért cserélő let-1 franci, személyiség ellen merényi né, 

fpnntcirtaß 1 oca a tnB L-x «-i , , ylttctJ ,b további I követhessen el. Láváit azonnal
r£te,e:^r:^“a^ká::fS
ZLnéE'mtt to”tón« 8 2■, ^kenységre mindig szükség van. hogy! hoT Delt ^ tud’>"
megélhessünk. Hogy mégis rnunk^ B vKIálóMró elő« ^ A
nélküliségbe kergetődnek egész tö- b^n mé^e^zte: ° k°ZOm'
megeK ez csak annak a következnie-§ — Legalább kettőt „ ?
nye, mert a munkát egyesek csak ak-1 szerre. ' ' “ m el egy-
kor és ott. akarják alkalmazni, ahol | A viz^álóhíró - , .
nyereséget hoz egy eddig -vűitott ,ó-|m -, z.floblro megkérdezte, hogy
rnófluság íenuJtLr». Ví T »mö. I !"’'t k' "'P”"“'
duság lesz a cél, akkor sokszor válik

embert és miért nem lőtt német 
tisztre.

— Miért lőttem volna német tiszt­
re, hangzott a válasz. — A német, 
tisztek Franciaországban csak a kö­
telességüket teljesítik.

Összeírják a zsidókat Francia- 
országban.

Párisból jelenti a Német TL: A

Párizsból jelentik: (NTI) A kom. 
m un isták szándékos rontásai ellen 
lett francia kormányimt-ézkedések so. 
rán augusztus 22-u rendelettel létesí­
tett kiiliönbiróság meghozta első itélc. 
tót Három embert halálra ítéltek. A 
halálos Ítéleteket csütörtökön reggel, 
mint iIlletékes francia részről közlik' 
végrehajtották. Hat további vádlottat 
életfogytiglani, illetve hét évi fegyház- 
ra és kettőt fogházra ítéllek. (MTI)

A Humanté volt főszerkesztője 
a kommunista elítéltek között.

Az Uj Nemzedék írja: Párizsból 
közük, hogy azok közt a kommunis­
ták közt. akiket a rendkívüli törvény- 
szék el>ő ülésén ítéltek el, szerepel 
Luc len Sampaix, a Humanité című 
kommunista lap volt főszerkesztője 
A rendkívüli bíróság életfogytiglani 
kényszermunkára ítélte.

Magyarország az ujjárendezett 
Európában megkapja az öt meg­

illető helyet
' Magyar számot adott ki a fasiszta, 

olasz egyetemé hallgatók lapja, a 
Könyv és a Karabély.

Bizakodó jól-eséssel me-gállapíthat­
juk, hogy az uj fasiszta generáció le­
kötötte magát a magyar igazság és tö­
rekvések mellett, a-mik or így ir:

Európa uj és igazságos rendjé­
ben Magyar ország megkapja az 
őt megillető helyet, azt a helyet, 
amelyet megérdemelt hűségéért 
és becsületességéért. Megérlelte a 
reál-politika a, gyümölcsét. A

Duce Olaszországa mindenekelőtt, 
a Fasiszta Párt nem felejti el a 
magyar kiállást. Éppen ezért, ír­
ja a lap, Magyarország számára 
az ujjárendezett Európában meg 
kell adni az őt megillető helyet.
A 1-ap ezután foglalkozik Magyar- 

ország történelmi szerepével. Hangsú­
lyozza, hogy a germánság európai 
szerepe, valamint az olasz néo ku-ltu- 
ra-ujjáéledese a magyar nemzet nagy­
ságával és erejével volt összefüggés­
ben

Ml lesz a nagyváradi zsidó
rádiókereskedőkkel ?

a munka ilyen nyereségszámítás tár 
gyává, vásári áruvá, holott csupa lét- 
fenntartási erő van benne. Ha azon­
ban a munkát a szegénység nélkülö­
zéséinek eloszlatására használják 
akkor mindig les/ hely és cél, amire 
alkalmazni tudják. A szegények joga a

szegények kötelességében, az egymá- 
sert való testvériség és munka teriile- 
ten örökké megkapja a maga kielé­
gítését. Ls akkor a szegénység és a 
lúlgazdagsá

Nagyvárad. Saját tud. A Magyar 
f.apok már részletesen ismertette a 
Postavezérigazgatóság rendeletét, 
melynek értelmében szeptember 1- 
töl megvonják a zsidó kereskedők 
engedélyét a rádió forgalornbahoza- 
tolóra. Közben arról értesültünk, 
hogy a zsidó gyárak és érdekeltségek 
közbelépésével próbálkozások történ­
tek a határidő kitolására, vagy olyan 
eneedménv megszerzésére, hogy a 

ken Lédák továbbra is foglalokozó é- Va *.k !.W"' . I Műn* továbbra is foglal
végletté " V ’ mSegge ZU ° kót I kozhassanak javítással és szereléssel

Tudva azt, hogy ezek a kivételek fel­

tétlenül visszaélésekre adnak alkal­
mat, úgy a határidő kitolására, mint 
a javítási munkálatok megengedésé:- 
re vonatkozó köreimet valószínűleg 
elutasítják.

A Postavezérigazgatóság rendelete 
több nagyváradi zsidó rádióitzletet is 
érint. Illetékes hatóságoknak szep­
tember l én szigorúan végre kell haj­
taniuk a rendeletét. Nagyvártul ma­
gyar közönsége érdeklődéssel várja
ezt. Lapunk mindenesetre figyelem 
mel kiséri és beszámol tyg. üdvös ren­
delet végrehajtásáról.
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EGYRE VÁISÁGOSABBÁ VÁLIK A VISZONY
lüPáH ÉS AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK KOZOTT

Küszöbön áll az északi szovjet erők teljes elvágása. — Két sziget 
kivételével egész Észak-Észtország német kézre került. — Újabb 

tíz győzelmet aratott a magyar honvédlégierő

Roosevelt ismét elküldi személyes megbízottját a Vatikánba
Berlinből jelentik: (NTI.) A csü­

törtöki hadijeleutés kiegészítéseké}) 
a Német Távirati Iroda a követke­
zőkről értesült: A szovjet elleni fron­
ton a Finn-öbölben a helyzet a dön­
tés felé fordult. Német csapatoknak 
sikerült Oefel és Dagoer szigeteket 
kivéve Észak-Észtországnak eddig 
szovjet kézen volt részeit elfoglalni.

A küzdelem most Tallinért folyik A 
Pétervár körüli szovjet térséget a 
német erők annyira összeszorították, 
hogy a német csapatok mindössze 50 
kilométernyire vannak Szentpéter­
vártól. Nagyjelentőségű döntések ala­
kulnak ki, amelyeknek eredménye­
ként az északi szovjet erők teljes el­
vágása várható. (MTI.)

Mélyen benyomult a szovjet 
állásokba az ellenséget üldöző 

német haderő
Berlinből jelentik: (NTI.) Géméi­

nél a bolsevisták üldözése során au­
gusztus 27-én a német haderő mé­
lyen benyomult a szovjet állásokba 
és 2200 foglyot ejtett. A 22. szovjet 
hadsereg teljes megsemmisítése so­
rán ejtett foglyok száma 33060-ra 
emelkedett. Ezenfelül nagy mennyi­
ségű hadiszert zsákmányoltak. A 
Dnyeper alsó folyásánál a német tü­
zérség jól irányzott tüzérségi tűzzel 
egy monitort és egy csatahajót elsii- 
lyesztettek. A revali térségben au­
gusztus 27-én egy szovjet kereske­
delmi gőzöst elsülyesztettek. Reval

térségében a német tüzérség eredmé­
nyesen tűz alá vett egy szovjet pán­
célvonatot. A keleti arcvonal kö­
zépső részén augusztus 27-én német 
csapatok helyi harcokban több mint 
ezer foglyot ejtettek. Ugyanezen a 
szakaszon 15 szovjet páncélkocsit 
megsemmisítettek és 29 löveget zsák­
mányoltak. Az Umen-tótól délre né­
met csapatok támadást intéztek szov­
jet erők ellen. A szovjet katonák el­
menekültek. A német csapatok nagy 
mennyiségű fegyvert, löveget és lő­
szert zsákmányoltak. (MTI.)

Légierőnk újabb tíz győzelme
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Az ukrajnai hadműveletekkel kap­
csolatban magyar katonai körökben 
ismét tartózkodók. Csupán annak 
megállapítására szorítkoznak, hogy a 
szövetséges csapatok megint kibőví­
tették sikereiket és a hadműveletek 
a várakozásoknak megfelelően ala­
kulnak. Az ellenség sok helyen ellen- 
támadásokkal, harcikocsi kötelékek 
bevetésével és légitevékenységgel 
próbáltak végctvetni a szövetséges 
erők további térnyerésének. Bár 
evégből igen súlyos áldozatokat hoz­
tak, eredményeket nem értek el. A 
honvéd légierő újabb tíz győzelmet 
aratott Egy gépünk nem tért vissza.

Berlinből jelentik: . (NTI.) Augusz­
tus 27-én a Finn-öbölben bombatalá­
lattal súlyosan megrongált a német

légierő egy háromezer tonnás keres­
kedelmi hajót. A Reval elleni táma­
dás során német bombatalálatok ér­
tek egy szovjet rombolót és egy 
négyezer tonnás szovjet hajót. A ke­
leti arcvonal legészakibb szakaszán 
a német gépek bombáztak szovjet 
csapatösszevonásokat és a Jeges-ten­
ger partvidéke mentén megrongáltak 
két hajót kétezer tonnával. Német 
harcigépek augusztus 27-én Dél-Uk- 
rajnában a Dnyepertől keletre sike­
resen bombáztak mindenfajta bom­
bával egy lőszergyárat, Három ha­
talmas robbanás mutatja a találatot. 
A német légierő augusztus 27-én 17 
páncélkocsit és 259 teherkocsit sem­
misítettek meg. A brjenszki, Igovi és 
csernigovi vasútvonal ellen intézett 
támadás során 103 teherkocsit meg­
semmisítettek a német gépek. (MTI.)

Olasz repülőgépek támadása 
angol hajóegységek ellen

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiiszáilás 450 közleménye: 
A szerdai nap folyamán a tengely 
légiereje heves támadásokat intézett 
Tobruk ellen. Olasz vadászok kísé­
retében erős olasz és német kötelé­
kek bombázták a kikötő és egyéb 
berendezéseket. Siddi el Barraninál

Foíahópiáfát
nerceK alatt
REVUE FOTO
készíti

Rákóczi-ut 3. Hevman udvar

német
gépet.

Ankarából jelentik: (Stefani.) Az 
ankarai angol nagykövet szerdán este 
jegyzéket nyújtott át a török kor­

mánynak, amelyben kifejti az angol 
kormány álláspontját. A nagykövet 
részleteket közölt azokról a hadi­
anyag szállítmányokról, amelyeket az 
Egyesült Államok a Kozelkeletre 
szándékozik küldeni. (MTI.)

Rómából jelentik: (MTI.) A Gior- 
nale d‘Italia csütörtöki vezércikké­
ben megállapítja, hogy a kis és rosz- 
szul felfegyverzett Irán kénytelen 
volt engedni óriási szomszédainak. 
Nincs kizárva azonban, hogy ebben 
az elhatározásában némi része volt 
egyes befolyásoknak. A háború most 
Közép-Ázsia felé tolódott el és a ten­
gelyhatalmak haderőinek meg kell 
keresniük az ellenséget.

gépek lelőttek két ellenséges 
Olasz gépek a dzsarabubi oá­

zisnál ellenséges állásokat bombáz­
tak. A szárazföldi arcvonalon élénk 
tüzérségi és járőr tevékenység volt. 
Az angol légierő támadást intézett 
Tripoli és Benghazi ellen. Kelet-Af- 
rikában csapataink szívós ellenállást 
fejtettek ki Uolchefit szakaszán az 
ellenség támadásaival szemben. Olasz 
gépek a Földközi-tengeren megtá­
madtak két angol hajóegységet. Egy 
gép nem tért vissza támaszpontjára.
(MTI.)

Levélváltás Roosevelt és a Japán 
miniszterelnök között

Rómából jelentik: (MTI.) Hivata­
los jelentés szerint egyre válságosab­
bá válik egyrészt Japán, másrészt a 
Szovjetunió és az Egyesült Államok 
közötti kapcsolat. Az amerikai ka­
tonai bizottságnak kiküldése Kínába 
is kiélezte a helyzetet. Japán élesen 
tiltakozott Moszkvában és Washing­
tonban az amerikai hadianyagszálli- 
tás miatt, amely a japán vizeken ke­
resztül történne. Az amerikai kato­

nai bizottság kiküldésével kapcsolat­
ban megjegyzik, hogy ez újabb lépés 
az Egyesült Államok részéről Japán 
ellen. Nomura washingtoni japán 
nagykövet csütörtökön átnyújtotta az 
elnöknek a japán miniszterelnök le­
velét. Ezután megbeszélést folytatott 
az elnökkel és a külügyminiszterrel. 
Az elnök szintén levélben válaszol a 
japán miniszterelnöknek.

Menzies nem hajlandó képviselni 
Ausztráliát az angol háborús 

kabinetben
Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 

Reuter Iroda melbournei jelentése 
szerint Menzies ausztráliai minisz­
terelnök lemondott. Az ausztráliai 
párt és a parasztpárt közös ülésén 
Meddent egyhangúlag megválasztot­
ták miniszterelnöknek. (MTI.)

Ottavából jelentik: (NTI.) A Reu­
ter Iroda hivatalosan jelenti, hogy 
Menzies ausztráliai miniszterelnÖK 
nem megy Londonba és így nem fog­
ja képviselni Ausztráliát a háborús

kabinetben. Menzies közölte az 
ausztráliai kormánnyal, hogy nem 
óhajtja ezt a tisztséget betölteni és 
azt még akkor sem fogadná el, ha 
az ausztráliai kormány egyhangúlag 
kérné fel reá. (MTI.)

Washingtonból jelentik: (NTI.) 
Hull külügyminiszter közölte, hogy 
az elnök személyes megbízottja a Va­
tikánban a legközelebb megint Ró­
mába utazik. [MTI.)

London elégedetlen a moszkvai 
értekezlet késedelmeskedése

miatt
Stockholmból jelentik: (NTI.) Nya 

Dagligh Allehanda jelentése szerint 
Londonban elégedetlenséget kelteti a 
moszkvai értekezlettel kapcsolatos 
késedelem. Londoni kormánykörök­
ben azon a nézeten vannak, hogy ad­
dig nagyon keveset lehet tenni, mig 
Washington nem közli elhatározásait 
az értekezlettel kapcsolatban. Lehet­
ségesnek tartják, hogy Ed ént küldik 
Moszkvába Beaverbrookkal együtt.
(MTI.)

Washingtonból jelentik: (Stefani.) 
Az Associated Press jelentése szerint 
a kanadai miniszterelnököt az An­
gliában állomásozó kanadai csapatok

kifütyülték, midőn szemlét tartott. 
A katonák panaszkodnak, hogy több 
mint 20 hónapja nem látták család­
jukat. (MTI.)

Washingtonból jelentik: (NTI.) Az 
Associated Press szerint az amerika- 
közi pénz- és kereskedelemügyi bi­
zottság közölte, hogy 21 amerikai ál­
lam csütörtökön elhatározta, hogy az 
összes külföldi hajókat, amelyek a 
háború következtében az amerikai 
kikötőkben vannak, szolgálatba állít­
ja. A bizottság közölte, hogy az ille­
tékes államok az igénybevételért bi­
zonyos ellenértéket kapnak. (MTI.)

Délamerikai lap véleménye 
Churchill legutóbbi rádió­

beszédeiről
A délamerikai Gazét a Noticias 

Churchill legutóbbi beszédével foglal­
kozva. a többi között a következőket 
Írja:

Hogyan lehet összeegyeztetni a 
briit minisztereinöknek a keresztény 
katonákhoz intézett, felhívását azzal, 
hogy az angolszászok annakidején ki­
átkozták az istenellenes szovjetoro­
szokat és romloásaikat? Nem lehet, 
mint Churchill tette, a katonáknak

azt mondani: „Előre keresztény kain- 
néki“ — amikor az ellentáborban 
olyan országok vannak, mint Olaszor­
szág, a ka tol i cr. zm us évszázados szék­
helye. (MTI)

Athénből jelentik: (NTI) Kairóból 
jelentik, hogy az egyiptomi katonai 
hatóságok legutóbbi rendelete értel­
mében a brit csapatok kivétel nélkül 
minden egyiptomi faluban és vári­
ban állomásozhatnak. (MTI)
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December 31: a légoltalmi cikkek 
beszerzésének batárideje

— A Légoltalmi Liga közleménye —
* légoltalmi Liga nagyváradi cső 

portija iközilli: A Légoltalmi Liga nagy 
•viáradíi csoport, fárad hala lián munka 
ja következtében éllkészüiltek mér egyes 
ivárosrészieíkiben a háztulajdonosok á! 
tail beadott adatok és a 104.000/eIm 
35. 1941. sz. H. M. rendelet alapján a 
kimutatások, mely szerint az egye 
háztulajdon'osok értesítést kapnak 
polgármesteri határozat alakjában 
arról, hogy a tulajdonukat képező 
lakóházban máj yen légoltalmi fel­
szerelést milyen határidőre köteleseik 
beszerezni.

Ezzel kapcsolatosan értesítjük a 
háztulajdonosokat, hogy városunk­
ban ezideig még nem lehet légoltal­
mi felszereléseket vásárolni, de rövi­
desen be lehet szerezni mindent a LL- 
megbízottjánál, amit annakidején új­
ságban is fogunk közölni. Addig 
azonban, ha valaki a felszereléseket, 
vagy azoknak egy részét akarja be­
szerezni, a Légoltalmi Liga hivatalá­
ban felvilágosítást kaphat, hogy Bu­
dapesten mely cégektől igényelheti 
ezen légó cikkeket. A beszerzésnek a 
határideje — kivéve az elsötétítő 
anyagokat és a riasztó eszközt, mely­
nek határideje ez év szeptember el­
seje — 1941. évi december 31-e. Te­
hát lesz ideje a beszerzésre azoknak 
a háztulajdonosoknak lis, akik későb­
ben fogják megkapni a fentem!ítefi 
határozatot.

HÁZPARANCSNOKOK
KINEVEZÉSE

E határozattal egy időben kézbesítik 
ki a házparancsnokok és helyettesek 
kinevezéséről szóló határozatot is 
Kérjük ez alkalommal ismételten a 
házparanesndkekat és azok helyette­
seit, hogy feladatukat lelkiismeretes 
komolysággal és hazafias lelkesedés, 
se! lássák el és igyekezzenek a ház­
ban. házcsoportban lakók között is az 
önvédelem szempontjából szükséges 
fegyelmet és rendet fenntartani.

BÜNTETŐ RENDELKEZÉ-
SEK

Hogy mi a feladata a ház, házcso­
port légó. őrség parancsnokának és 
helyetteseknek, azt a szeptember fo­
lyamán meginduló ház légó. őrség 
parancsnokképző tanfolyamok a Lkai­
méval fogják részletesen meg­
tanulni és elsajátítani a parancsno­
kok és helyettesek- A tanfolyamra 
behívó határozatokat is részben már 
kikézibesít.ettük, itt kell felhívni a fi­
gyelmet a határozatban közölt bün­
tető rendelkezésekre, amelyeket a 
legszigorúbban fogunk végrehajtani 
azok ellen, akik kibúvót akarnak ke­
resni kötelességük ellátása alól. Vo­
natkozik ez azokra a háztulajdono­
sokra is, akik nem akarják a kikép­
zésért. járó térítést befizetni. Fel­
hívjuk a figyelmet arra, hogy 

azok a háztulajdonosok, akik nin­
csenek sem parancsnokoknak, sem 
helyetteseknek jelölve, csak a térí­
tést tartoznak megfizetni3 — tanfo­
lyamokat nem. kell hallgatniok, — 
még pedig házanként illetve ház- 
csoportonként 6—6 pengő'.

Ezt az összeget az önálló ház egye- 
dűl fizeti, míg a házcsoportban lévő 
házaknál a házparancsnok egyenlő 
részben szedi be a háztulajdonosok- 
lói, vagy azok küldik el neki és az- 
« in egy összegben hozza be a parancs­
nok a Légoltalmi Liga hivatalos he- 
lyiségóbe.

Példának hozzuk fel, hogy olyan 
házcsoport, amely 3 házból áll, fejen­
ként 2—2 pengőt fizet, ahol 6 házból 
áll a házcsoport, fejenként i—1 pen­
gőt fizetnek a háztulajdonosok sib., 
függetlenül a határozatban megjelölt 
százalékos hozzájárulástól, amely 
csak a légó - f e Is z er elé s ek beszerzésére 
vonatkozik. Müvet azonban a pa­
rancsnok és helyettesek kiképzésével 
a házak egyformán részesülnek az 
önvédelem megszervezésének elő­
nyeiben, méltányos, hogy a hat pen­
gő befizetéséhez egyformán járulja­
nak hozzá.

Felkérjük tehát a parancsnokokat 
hogy amint a kinevezésüket és tan­
folyamra behívó határozatot meg­
kapják, haladéktalanul járjanak el. 
hogy a háztulajdonosok a rájuk eső 
összeget odaadják és így a Légoltal­
mi Ligába a 6 pengőt behozhassák, 
ahol csak 6 pengőről szóló nyugtát 
kapnak, melyeit a tanfolyam kezdetén 
fel kell mutatni.

Ha valamelyik, háztulajdonos vond. 
kodna a ráeső összeget megfizetni,

azt azonnal jelenteni kell, hogy el-
lene az eljárást megindíthassuk, 

mert a rendelet értelmében, ameddi; 
a kiképzési díj, vagyi-s a 6 pengő min 
csen befizetve a parancsnok és he 
lyefitesek a tar:folyamot nem hallgat­
hatják. vagyis a ház. vagy házcso­
port egy időre kiesik az önvédelmi 
megszervezésből. A befizetett 6 pen 
gőkikel a Légoltalmi Liga nagyvárad 
csoportjának el kell számolni hala­
dék t a liánul a Légoltalmi Liga Orszá­
gos Elnökségénél. így ezen összeg be­
fizetése alól sem tagok, sem havi 
hozzájárulást fizetők nem mentesít­
hetők.

Felhívjuk egyúttal a figyelmet ar­
ra ■_ hogy a napokban megindul a 
mérnöki hivatalból kiküldött műsza­
ki tisztviselők által az önálló háziak- 
ban a szükség-óvóhelyek kijelölése, 
amikor is a hivatalos közegeknek a 
ház pincéjét meg kell mutatni és a 
szükséges felvilágosításban részesíte­
ni őket.

Ezúton hívjuk fej ismételten azo­
kat a háztulajdonosokat, akik még a 
lakóházukról légoltalmi nyilvántartó 
lapot nem állító 1 lak ke, hogy a Lég­
oltalmi Liga (Rálkóczi-út 13, I. em.) 
hivatalos helyiségében haladéktalanul 
igényeljék azokat a saját érdekükben 
és a város érdekében, ne hátráltassák 
és nehezítsék meg a Légoltalmi Ligá­
nak amúgy is igen nehéz munkáját.

Á vasutasság ünnepe 
Q felszabadulás napján

Munkásjóléti intézményeket létesít az alműhely főnöksége
A MÁV alkalmazottai szeptember 

G-áí, mindannyiunk felejthetetlen ün­
nepét méltóképpen kívánják megün­
nepelni. Szeptember 6-án pontosan 
19.30 órai kezdettel tánccal egybekö­
tött műsoros estélyt rendeznek az al­
műhely gyönyörűen átalakított dísz­
termében.

Ezen a magas színvonalon mozgó 
estélyen az ünnep: beszédet vitéz 
Tarján Jenő főmérnök, alműhelyfő- 
nök mondja. „A vasutasság szerepe 
a felszabadulás első éveiben" címmel 
tart előadást Orbán Ferenc főintézö 
állomásfőnök. Ez alkalommal fog be- 
mutatkozni a vasútaszenekar is és 
az alműhely dalárdája Kovács Győ­
ző karnagy vezetése alatt. A vas­
utas műkedvelő gárda részleteket ad 
elő a ,.Gy-ergyói bál" című operett- 
bő!. A eh er Jakab rendező irányítása 
mellett. A műsor ismertetésére még 
visszatérünk.

__ Értesülései'nik szerint az alműhely 
főnökségé a bevonulási évfordulóra

hatalmas átalakításokat végeztet- Át­
helyezteti a műhely bejáratát a re- 
pülőhíd mellé és itt, az új bejárainál 
egy ritka szépségű székely kaput épít. 
ami városunknak is díszére fog vál­
ni. A székely kapu ki faragását és el­
készítését a munkások önként vállal­
ták a hivatalos munkaidő után. A 
székely kapu felavatása 5-én lesz. a 
munkaidő befejezése után, házi ün­
nepség keretében.

Munkás jóléti intézmények létesí­
tését is előkészítette az alműhely fő­
nöksége, nevezetesen ebédlő és kor­
szerű mosdó és fürdő építését. Ezek a 
nagyszabású építkezések azonban 
csak későbbi feladatok. Ismerve azon­
ban az alműhely főnökének, vitéz 
Tarján Jenő főmérnöknek és helyet­
tesének Keresztésy Lajos főmérnök­
nek munkásaik iránt tanúsított atya- 
szeretetét és akadályt nem ismerő 
munkáságát, úgy hisszük, hogy ezek 
az új intézmények s-e fognak sokáig 
váratni magukra

Vanek Józsei 
negyvenéves művészi 

lubiíeuma
Szinte el sem akarjuk hinni, 

hogy igy van: Vanek József, a ho. 
szorkányos ügyességű karikaturista 
negyvenéves művészi jubileumát ün­
nepli. Csak nemrégiben járt. Nagy. 
váradon, ahol tömérdek pompás, ka. 
cagtatban jellemző karrikaturát ké. 
szítéit, s fiatalos mozgékonysága 
gyors keze nem. a negyvenéves 
művészkedő rajzolóra vallottak. Még. 
is úgy van, hogy Vanek mester jubi. 
Iái: s a Magyar Képzőművészek Or. 
szagos Szövetsége keretében üli meg 
művészi pályára lépésének negyvene, 
dik évfordulóját. Vanek mestert or. 
szágszerte szeretettel ünnepük ebből 
az alkalomból. Hiszen csaknem, mén. 
clenütt megfordult és ahol rajzolt egy. 
két karikatúrát, ott csak kedves, de. 
rüs perceket szerzett és lebilincsclöen 
kedves egyéniségének is csak kelte, 
mes emlékét hagyta maga után. 
Egyébként Vanek József, mint ko. 
moly arcképfestő is értékeseket alko. 
tolt. Megfestette Horthy Miklós kor. 
mánysó tinink arcképéi és megörö­
kített komoly rajzban, de karika, 
túrában is, Hitler kancellárt, is. Ju­
bileuma alkalmából szívből jövő sze. 
rencsekivánatainkat küldjük Vanek 
mesternek mi is-

ISKOLÁINK
A SZENT LÁSZLÓ GIMNÁZILM 

IGAZGATÓSÁGA FELSZÓLÍTJA
összes Nagyváradon tartózkodó ta­
nulóit, hogy folyó hó 30-án délután 
5 órakor jelenjenek meg az iskolában 
imakönyvvel együtt, ahonnan a ró­
mai katolikius székesegyházba és a 
korösparti református templomig 
mennek és résztvesznek a bécsi dön­
tés napján tartandó hálaadó isten­
tiszteleten.

Hétfőtől kezdve már félárban utazhatnak 
Budapestre az Őszi Vásár látogatói

A városligeti Iparcsarnok előtt pa­
vilonsor épült az idei őszi Lakbérén 
df-zési és Háztartási Vásár hatalmas­
ra növekedett, kiállítási anyaga befo­
gadására. Még most, úgyszólván a leg­
utolsó percben is bővült a kiállítási 
rész, még pedig olyan anyaggal, amely 
kétségkívül országos érdeklődést kelt 
majd. Az utazaási igazolványokat már 
országszerte árusítják. Akinek ilyen 
igazolványa van, az már hétfőn, szep­
tember l-ének 0 órájától utazhat fél­
áron Budapestre, úgy azonban, hogy 
oda legkésőbb szeptember 15-én déli 
1- óráig meg kell érkeznie. A vissza­
utazásra a kedvezmény Budapestről

indulva, szeptember 4-én déli 12 órá­
tól érvényes és szeptember 20-ig tar, 
akként, hogy 20-ikán 24 óráig meg kell 
érkezni a kiindulási állomásra. A vá­
sár szeptember 4-én nyílik meg és 
15-én este 7 órakor zárul.

Nagyvárad
thj. város uj utcaelnevezéseivel 

meglelem térkép ára : 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2. —

GR. BUNSZV1K TERÉZ M. KIR, 
A LL. K IS D EDO VÓ I\Ő KÉPZŐ fí ÉN, 
a visszacsatolt, erdélyiek számára ren­
dezett első magyar pedagógiai to­
vábbképző tanfolyam, véget ért. Ez­
úton mondunk köszönetét azoknak, 
akik hozzásegítettek, s azoknak, kiki 
tudásukkal, odaadó munkával lehe­
tővé tették, hogx drága népünk ijju 
nemzedékeit céltudatosabban nevel 
hessiik egy szebb, jobb magyar jövő­
re. A székesfővárosi óvodák látoga­
tásával kapcsolatban hálával tarto­
zunk halacsi Síorvay Emíliának, n 
mintaóvoda óvónőjének, aki kiváló 
szaktudással, pályája iránti rajongó 
szeretettel végzi feladatát.

Fáradhatatlan buzgalma mintaké­
pünk lesz pályánk végéig.

Vgy nagyváradi óvónő.

TÖBB UJ ISKOLÁT ÉP1TE- 
NEK A MURASZOMBATI JÁ­
RÁSBAN. A Magyar Tudósító je­
lenti: A napokban a kultuszmi­
nisztérium megbízottai szemlét tar­
tottak a muraszombati járás isko­
láiban, ahol egyúttal tanulmányoz­
ták a visszatért terület iskolaügyét. 
A bizottság megállapította, hogy 
a járás területén több új iskola épí­
tése szükséges, erről előterjesztést 
is tettek fölöttes hatóságaiknak, 
ahol már meg is történtek az in­
tézkedések az új iskolák építésé­
nek haladéktalan megkezdése tár­
gyában.
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Beiratások
a Városi Zeneiskolába
A nagyváradi Városi Zeneiskolában/ 

(Szaniszló-utca 18.) a beiratások szep­
tember elsején kezdődnek és naponta 
d. e. 10—2 és délután 4—7 óra között 
történnek a, létszám tanszakonként! 
betétiéig. Behatási dij egy évre öt 
pengő. Tandíj a zeneszerzés, magán­
ének, zongora, orgona, harmonium, he­
gedű, mélyhegedű és gordonka főtan­
szakon havi 10 pengő. A gordonnak, 
az összes fuvóshangszereknek, vala- 

1 mint a 7 éven aluliak játékos Lindá­
jának dija havi 5 pengő. A mel léktan­
szakok (közöttük a kötelező elmélet- 
oktatás) díjtalanok. Ha azonban vala­
ki csak melléktanszakra iratkozik be, 
annak dija havi 4 pengő. A rendes 
növendékek testvérei féltandijmentes- 
séget élveznek. Szegénysorsu, tehetsé­
ges növendékek tandíjkedvezményért, 
vagy ösztöndíjért folyamodhatnak. A 
vidékről bejárók vasúti kedvezmény­
ben részesülnek. Felnőttek szamára 
külön esti tanfolyam. A beiratkozottak 
osztályokba sorolása, ideiglenes órabe­
osztása, szaktanárokhoz utalása stb. 
szeptember 5-ikén lesz, mindenki szá­
mára e napnak abban a szakában, 
amelyikre tanóráit helyezni akarja. 
Ezen a napon az iskola irodája sem 
beiratkozókat, sem érdeklődőket nem 
fogad. Az őszi magánvizsgálatokra vo­
natkozó és egyéb felvilágosítást hét-
köznaponkint. a fentejlzett órákban
nyújt az igazgatóság.

Kolozsváron egyperces 
munkabeszüntetéssel ün­
nepük meg a bécsi döntés 

évfordulója
Kolozsvárról jelentik: A város pol­

gármestere a következő rendkívül 
meleghangú felhívást bocsátotta ki:

7940 AUGUSZTUS 30.
Polgárok! Egy évvel ezelőtt,, dél- 

titán fél négy órakor ezen a napon 
adta tudtára mindenkinek a magyar 
rádió, hogy a bécsi döntés felbon­
totta a 22 évvel ezelőtt méltatlanul 
reánk mért igazságtalan békeparan­
csot.

Most, amikor ugyanebben az idő­
ben megszólalnak a harangok, áll­
junk meg és egy percre hagyjuk fél­
be munkánkat, hogy emlékezzünk.

Emlékezzünk arra, hogy él felet­
tünk az isteni igazságszolgáltatás!

Kolozsvár, 19-41 augusztus 26.
KELEDY sk. polgármester

Ä Baross-személy- 
azonossági igazolvá­

nyok kiállítása
Több Baross-fiók részéről felme­

rült az a kérdés, hogy vidéki szerve­
zetek kiállithatnak-e tagjaik részére 
Baross személyazonossági igazolvá­
nyokat.

Minden téves értelmezés elkerülé­
se végett közöljük, hogy Baross Szö­
vetségi igazolványok kiállítására ki­
zárólag a Szövetség központja jogo­
sult.

Tagok részére vidéki fiókok veze­
tősége által esetleg kiállított Baross- 
tagsági igazolványokat azonnal be 
kell vonni. Központi Elnökség.

MAGYAR LAPOK 5

Vidékre költöztetik azokat,
akiket Nagyvárad nélkülözhet

Felparcellázzák a nagylakásokaf. Rekvirálás következik, 
ha a háztulajdonosok nem alkalmazkodnak az uj helyzethez

Dr Soós István polgármester a 
nagyváradi háztulajdonosok s-zövetsé 
gének elnökségével megbeszélést foly­
tatott, hogy az ősz folyamán váré 
sunkiba. érkező hivatalnoki és tiszt 
családok lakásának biztosítását ható 
sági igény-bevétel nélkül megkísérel­
jük

Az államérdekből Nagyváradra he­
lyezett tisztek, tisztviselők és család­
jaik elhelyezése parancsoló szükség 
és amennyiben ez lakásfelikínáíások 
által nem történik meg, úgy a ható­
ságii igénybevétel oly mértékével kell 
számolni, hogy a nagyobb lakások­
ból nemcsak több szoba teljesen, de 
a mellékhelyiségek, (konyha, fürdő­
szoba stb.) is közös használatra -igény 
be fognak vétetni- Ezenkívül 

felülvizsgálják mindenkinek az itt- 
tartózkodási jogosultságát, mivet 
vannak olyan városi lakók, is, akik 
a köz érdekében hasznos munkál 
nem fejtenek ki s akik vidéken is 
elhelyezkedhetnek
Eddig körülbelül 40—50 lakásra 

van szükség, melynek egy kis részét 
a polgármester a városi lakásokban 
ezidősz-erint elhelyezett közhivatalok­
nak átköltöztetése által szerzi meg. A 
szükségelt lakások nagyobb részének 
megszerzése rekvirálás által fog a 
legrövidebb időn belül megtörténni, 
ha a város polgársága ehhez megfe­
lelő számú lakás felkínálásával a ha­
tóságot nem segíti- 

Számos olyan család ól városunk­
ban. amelyik részint kisebb lakásba 
költözés, részint a szülők és a külön 
lakást elfoglaló családos gyermeke

egy lakásba költözése által lakrész1 
vagy egész lakást is átadhat-

Vannak családok foglalkozás né.l- 
kül, melyek lakásbőségben levő ki­
sebb vidéki városban, esetleg falun 
vágy saját birtokukon elhelyezked­
hetnek-
A polgármester a Ház-tulajdonosok 

Szövetségével együtt hívja fel a város 
érdekelt, háztulajdonosait és lakóit, 
hogy a mai komoly idők szavát meg­
értve, a nélkülözhető lakásokat és 
lakrészeket bérbeadásra ajánlják fel.

A Háztulajdonosok Szövetségének 
elnöksége a bejelentéseket előjegyzés­
be veszi, e kérdésben tanáccsal bár­
kinek rendelkezésére áll, igyekszik 
kielégítő és méltányos egyezségei 
létrehozni a tulajdonos és az új bér­
lő között, hogy úgy a város vezető­
ségét. mint lakosságát és háztulajdo­
nosait a lakásoknak kényszerigénybe 
vételének súlyos k ellem ellenségeitől 
megkímélje.

Végül felhívjuk az összes háztulaj­
donosokat, akiknek tudomása van 
elhagyott román házakról, vagy laká­
sokról, esetleg olyan lakásokról, aho­
vá törvénytelenül telepedett be vala­
ki. szíveskedjék ezen körülményt ha­
ladéktalanul -akár a Ház-aulajdonosok 
Szövetségénél, akár a városházán (I. 
e-m. gazd. ü- o.) szóval, vagy írásban 
ha la dékt-ala nul j el en-teni.

A Nagyváradi: Háztulajdonosok
Szövetségének hivatalos helyisége gr- 
Teleki Pál-utca 2 sz- alatt van.

A Nagyváradi Háztulajdonosok 
Szövetségének -nevében: 
Köszeghy József, elnök.

Felvételei átjelzések a nagyváradi 
Orvosi Kamarában

A Hivatalos Lap közli, hogy a 
nagyváradi Orvosi Kamara választ­
mánya a kamera; tagok sorába fel­
vette dr A már Vendel (Felsővisó). 
dr Varga Gyula (Költő), dr Dem ián 
Atanáz (Nagykároly). dr Lengyel 
Endre (Szinérvára-lja), dr Doliraay 
Mária (Nagyszöllős), dr Gödri Ernő 
(M á ra-m-a ros sziget).

A kassai orvosi kamara területének 
újjárendezése folytán át jegyezte: Ber­
ger Mór (Nagyszöllős), dr Puskás 
Elemér (Saatárd), dr Josiszovits Ig­
nác (Nagyszöllős), dr Arvay Sándor 
(Máram arossziget), dr Irsa Ferenc 
László (Máramarossziget). dr Mükula- 
nin-eoz István (Nagyszöllős), dr Amb­
rus István (Királyháza), dr Kibreiber 
János (Székelyhid), dr Nagy Dezső 
(Nagyszöllős). dr Szelényi Béla (Ak­
nász,latina). dr Freilidi István (Tisza - 
újlak), dr Szakács János (Nagyszöl­
lős), dr Komlóssy Péter (Tiszapéter- 
faílva), dr Tömösközy Lenke (Nagy­
szöllős), dr Berky Lajos (Técső), dr 
Bakó Sándor (Nagyszöllős), dr Kell­
ner Ábrahám (Nagyszöllős), dr Csák 
Béla (Visk), dr Hegedűs István (Té­
cső), dr Kocsiczki Lajos (Nagyszöllős) 
dr Király József (Fekete-ardó), dr 
Gruber Erzsébet Drucker Józsefné 
(Nagyszöllős). dr Grosz,man Herman 
(Visk), dr Zalcbcrg Lija Ráth Mózes­
re (Técső), dr Putz Jenő (Feketeerdő) 
dr Rosenbeck Dávid (Tekeháaa), dr

Szentpály Benjámin (Nagyszöllős), dr 
Füzesi József (Szöllősvég-ardó), dr 
Szabó Dániel (Nagyszöllős). dr Ros­
ti er Herman (Tis’zaujlak), dr Berg­
man Samu (Aknaszlatina), dr Weisz 
Lajos (Nagyszőlős), dr Lézman Jenő 
(Nagyszöllős), dr Szalpéter Nah-m-an 
(Faluszlatina), dr Grünberger Sán­
dor (Visk), dr Sternberg Illés (Ki­
rályháza), dr Steiner Jenő (Nagyszöl­
lős). dr Schwartz Henrik (Tiszapéter- 
falva), dr Grünstein Lajos (Técső). 
dr. Kelilerman Nándor (Técső), dr Ro­
senfeld András (Tiszaújlak), dr Kom- 
lós (Baruch) Béla (NagypeTeske), dr 
Szpessy Barna (Csenger), dr Berény: 
Antal (Kápolnokmonostor), dr Sző- 
nyi Gyula (Nagyvárad), dr Vajda 
Ákos (Máramarossziiget).

A budapesti Orvosi Kamarából át­
jegyezték: dr Győrffy Boldizsár
iÉlesd), dr Florkievicz József (Mára- 
rn arose ziiget), dr Kováts Vilmos 
(Nagyvárad), dr tolnai Vosinski Já­
nos (Nagyvárad).

A kecskeméti orvosi kamarából át­
jegyezték: dr Szántó István János 
(Borsa). dr Penkert Mihály (Nagyvá­
rad), dr Német Zoltán (Batiz), dr vi­
téz Szentmi bátyi Lajos (Felsővisó).

A debreceni orvosi kamarától át­
jegyezték: dr Öllé József (Márama­
rossziiget), dr Kneppo Dezső (Mára- 
marossziget, dr Horvát Margit dr 
Károssá Pfeiffer Józsefné (Márama-

rossziget) és dr Szűcs László (Bihar- 
dió szeg).

A szegedi Orvosa Kamaráiból át je­
gyezték: dr Biró Lajos (Halmi), dr 
Kassay Dezső (Nagyvárad), dr Szász 
Sándor (Szatmárnémeti), dr Venkei 
(Wlasics) Tibor (Szatmárnémebi), dr 
Teku/lics Jenő (Nagyvárad), dr Vaj­
da István (Margittá).

A szombathelyi Orvosi Kamarából 
át jegyezték: dr Fazekas Bélát (Lázári)

At jegyzés folytén törölték: dr Fü­
zesi (Freller) Miklós (Buszt), dr Hor- 
Máth Károly (Ökörmező), dr Kecse 
Tibor (Buszt), dr Bálint János (Bi­
li a r nagyba jóm), dr Szakát s Béla (Ko­
lozsvár), dr Varga István (Dós), dr 
Balta János (Szamosoíjvár), dr Né­
meth Béla (Mosonmagyaróvár), dr 
He les fai Sándor (Csór), dr Vajda 
László (Marcali), dr Bárdossy Béta 
(Marosvásárhely), dr Kovács Pál (Bu­
ják). dr Tóth Ernő (Kecskemét), dr 
A áron Béla (Nyáregyháza), dr Kor­
mos Árpád (Pétervására), dr He rater 
Kálmán (Kolozsvár) dr Bodotay lár­
ván (Kolozsvár), dr Árvay Imre (Mis­
kolc), dr Szák János (Szeged) és dr 
Szigyártó Gábor (Marosvásárhely).

A nagyváradi lóverseny 
műsorszámai

Nagyvárad. Saját tucl■ A napok­
ban számoltunk be arról, hogy 
Nagyváradon az Ur lova sok Szövet­
kezete a kaotnaság támogatásával 
nagyszabású lóversenyt rendez. Ab­
ban a helyzetben vagyunk, hogy el­
sőnek számolhatunk be a nagy ér­
deklődéssel várt verseny műsoráról.

A versenynapon két gát verseny, két 
akadályverseny és öt. sikverseny lesz, 
amelyek közül az egyik hölgy verseny 
és egy másik sorsolási verseny.

A sorsolási versenybe a legjobb lo­
vat a közönség között kisorsolják és 
igy a közönség közül bárka részesül­
het abba a szerencsébe, bogy istálló- 
tulajdonos lehet.

A versenyek színhelye a Bóraé-kut 
melletti régi lóversenypálya. A ver­
senypálya mellett autópark is lesz-

A részletes műsor rövidesen meg­
jelenik-

Pályázat a kolozsvári 
egyetem diákeéttö irodája 

utján való ellátásra
Nagyvárad város közművelődési és 

szociálpolitikai ügyosztálya a 27.633 
—1941. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki:

Pályázati hirdetmény. Nagyvárad 
város pályázatot hirdet a kolozsvári 
m. kir. Ferenc József tudományegye­
temre két főiskolai hallgatónak diák­
védő iroda utján való ellátására.

A pályázat feltételei: 1. Nagyvá­
radi illetőség; előmenetel; 3:
Szegénysors; 4. Kolozsvári egyetemre 
való beiratkozás igazolása. A pályá­
zat feltételei hivatalos okmányokkal 
igazolandók.

A pályázat határideje 1941. szep­
tember 9-ike.

A kérelmek a városháza II. emelet, 
31-es számú szobában nyújtandók be, 
ahol az érdekeltek a pályázatra vo­
natkozólag bővebb felvilágosításokat 
is nyerhetnek.

Nagyvárad, 1911. augusztus hó 26. 
Dr. Gyapay s. k h. polgármester.

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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De.város; mozgóban Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. l Apolló filmszínházban

Broadway melody 1940 A leányvár! boszorkány Lázár Mária, Jávor és Szeleczky Zita
tb-g-g Cirwí MTI ne _g~Ti "8

Pazar kiállítás, soha nemlátott atrakciók 
filmje.

Elenor Powell, Fred Astaire. Georg Murphy.

Szerelem, virtus, diákcsiny.
Lövik Károly kitűnő regényének filmváltozata.

irtisztái szel
Pótkép. Híradó.

Előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.
Miisoron kivii 1: Stan és Pan 2 felvonásos burleskje

Hamvazószerda.

' Kiállítást rendez a hadi- 
muzeum a visszatért 
területek emlékeiből
Nagyvárad város polgármestere a 

közönségnek, valamint a hivatalok 
és az intézmények tudomására hozza 
a következőket: Budapesten a m. kir. 
Hadimúzeum, az 1938—1941 évi tör­
ténelmi események katonai vonat 
kozásu tárgyaiból folyó év október 
havában külön kiállítást rendez.

Ennek keretében módot nyújt arra, 
hogy hivatalok, intézmények és ma­
gánosok birtokában lévő felvidéki, 
kárpátaljai, erdélyi és délvidéki ka­
tonai tárgyaikat, személyi emlékeiket 
stb. szintén kiállíthassák.

Felkéretnek tehát a felszabadult 
városok, helységek vezetőségei, a 
múzeumok és levéltárak, szobrászok 
és festőművészek, írók és újságírók, 
valamint a magángyííjtők, hogy a 
fent említett eseményekkel kapcsola­
tos katonai tárgyakat, művészi, írói, 
cikkírói alkotásaikat, fénykép- és 
hangfelvételeiket stb. a Hadimúze­
ummal együtt állítsák ki.

A Hadimúzeum kiállításán való 
részvételi szándékot a tárgyak stb. 
jegyzékével együtt folyó év szeptem­
ber hó l-ig a Hadimúzeum címére 
(Vár, Gróf Bethlen Isván bástya sé­
tány 40.) küldjék be.

A kiállítás megnyitásának időpont­
ját külön közöljük.

Adakozások a 37-es és 
139-es emlékműre

(Folytatás). Perecz Imre Komódi 2, 
özv Papp Mártonná hegyközkovácsi 1, 
Pataki Balázs Nagyvárad 2, Posta Sán­
dor Bály 10, Rupner József Nagyvárad 
2, Rozenberg Márton Nagyvárad 15, 
Rozenberg Sámuel 3, Simon tanító 
Ihász 1, Simion Izsó Nagyatád 1, Soly- 
misi Lajos Komád! 1, Sinyi Lajos Kis­
marja 2, Spreng Ferenc Nagyvárad 2, 
Sperengi Márton Komádi 1, Sepsi Já­
nos Hegyközkovácsi 1, Sujánszki Zsig- 
mond Hegyközkovácsi 2, " vitéz Soltz 
Béla Krechowcev Kőszeg 50, Schön­
weis z Jakab Jenő dr Kolozsvár 2, 
Schmidth Sárvári Újpalota 3, Stern 
Adolf Élesd 2, Szabó László Komádi 1, 
Sturz Antal Jádremete 3, Szikszói Ist­
ván Jádremete 5, Szabó I. Nagyvárad 
2, K. Szabó Ferenc Karcag 2, Szabó 
Sándor Nagyvárad 2. Szerénvi Hekler 
Miklós Nagyvárad 3, Szabó Lajos 
Hegyközkovácsi 3, Szabó Károly Kar­
cag 5, K. Szabó László Hegyközkovácsi 
1, K. Szabó Ferenc Hegyközkovácsi 2, 
Szabó Sándor Nagyvárad 2, Sziláervi 
János Nagyvárad 2, Szabó János fel­
sőházi tag Nagyvárad 3, Trener János 
Nagyvárad 3, Tóth Gyula és társa 
Nagyvárad 5, Tiszthelyetesi 10.—III. 
zászlóalja Karcag 12.50, Tarkovics Gá­
bor Hegyközkovácsi 1, Tollas István 
Budapest 1, Theisz Péter Újpalota 3, 
Tassv Lajos Nagyvárad 3. TJngi Já­
nos Nagyvárad 2, Ungvári Imre Hegy­
közkovácsi 3, Újvárosi János Hegyköz­
kovácsi 1. özv. Úri Zsigmondné 1, Vár­
ion Béla Budapest 30. Varga Lajos Bi­
har 1, Várad! Gyula Nagyvárad 1, Vin- 
nai István Komádi 2, Weisz József 
Szolyva 10, Weinberger I.őrincz Pel- 
bárthida 5. (Folytatjuk.)

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
» Magyar Lapok aL

GAZDASÁGI ELET
Megállapították a leltározott 

textiláruk eladási árát
Jelentettük már. hogy a ki nem je­

lölt textilnagykereskedők raktárai­
ban leltározott árukészletek értékesí­
tésénél csupán a beszerzési árak jö­
hetnek számításba. Az árkormány- 
biztosság most megállapította azt a 
töbletet, amelyet a beszerzési árhoz 
még hozzá lehel számítani. Ez négy 
százalékig terjed Az ez év június el­
seje után vásárolt árucikkekért a 
többlet egy százalék. A június elseje 
előtt vá&árolt készleteknél azonban 
már különbséget tesznek az egyes 
árunemek között így gyapjú-, se­
lyem- és pamutárunál az alkalmaz­
ható többlet 2—3 százalék, kötszö- 
vött és konfekcionált áruknál 3—4 
százalék.

A leltározott árukészleteknek il­
letve a kijelölt cégek által esetleg át 
nem vett maradványnak egy tételben 
való átvételére egy vállalat, egy szö­
vetkezet és egy nagy áruház tett 
ajánlatot. Ezek szerint az elgondolás 
az. hogy e készletek, illetve marad­
ványuk huszonöt százalékát a Nagy-

kovácsy-cég venné me 
maradó 50 százalékát 
között osztanák szét 
tandó kulcs alapján. A

h míg fenn- 
a detailisták 
— megái lapí- 
Hangyának e

készletek értékesítési munkájába va­
ló bevonása általában megfelelne a 
közellátási érdekeknek, miután a 
Hangya vidéki szétosztó és eladási 
apparátusa révén a zár alá vett tex- 
tilanyag kizárólag és közvetlenül az 
ország fogyasztó közönségéhez ke­
rülne.

A döntés ebben a kérdésben is a 
közeli napokban megtörténik.

Ä fischwindt Konzervgyár nagykőrösi telepén 
étolajat készít paradicsommagból

Nagykőrösi hírek szerint a 
Gschwindt-gyár ottani hatalmas pa­
radicsom feldolgozó üzeme érdekes 
és értékes berendezéssel gazdagodott.

Felülvizsgálják a bizományosi 
iparigazolványohat is

Az elsőfokú iparhatóságok a ta­
vaszi hónapokban felülvizsgálták az 
iparigazolványokat abból a szempont­
ból, hogy azok kis-, vagy nagykeres­
kedelem folytatására jogositják-e fel 
birtokosaikat. A határozatot rávezet­
ték az iparigazolványra s ehhez ké­
pest egészítették ki. illetőleg módosí­
tották az iparhatóságnál vezetett 
iparlajstromokat is.

Ebből a vizsgálatból a kormány- 
rendelet téves értelmezése következ­
tében kimaradtak a bizományosok. 
Mint értesülünk, rövidesen intézke­
dés történik, hogy azok, akik bizo­
mányosi iparigazolvánnyel rendel­
keznek, iparigazolványaikat szintén

bemutatni tartoznak az elsőfokú 
iparhatóságnál amely a reviziól 
ezekre az iparigazolványokra is ki 
fogja terjeszteni

Ugyanis egy elmésen megszerkesztett 
paradicsominag-szárítógéppel a kou- 
zervnek felhasznált paradicsom mag­
ját megszáritja, amelyből aztán fi- 
nőm étolajat készítenek.

Egyébként a Gschwindt-gyár veze­
tősége a paradicsom termelés fejlesz­
tése és minőségi javítása érdekében 
a gyártelep telkén paradicsom terme­
lési kísérleti parcellát rendezett be. 
A kísérleti telep eddigi legnagyobb 
sikere egy 102 d 
paradicsom volt

eddigi
&y 1U2 deka súlyú szép, érett

Megvonják a lisztkiutalást azoktól 
a pékektől, akik nem látják el kenyérrel

a viszonteladót
A polgármester a következő hirdet­

ményt bocsátotta ki:
Nyomatékosan felhívom az összes 

sütőket (pékeket), hogy korábban ki­
adott határozatom azon rendelkezését, 
— mely szerint kötelesek a fióküzlete-

Szigorúan büntetik a tojás
árdrágítóit

Az árkormány biztosság rendeletet adott ki a tojás árokról
Budapestről jelenti a MTI: Az ár- 

ellenőrzés országos kormánybiztosa 
a tojás legmagasabb termelői nagy­
kereskedői és fogyasztói árának meg­
állapításáról a múlt év decemberé­
ben kiadott rendeletében intézkedett. 
Az utóbbi időben olyan áremelkedést 
tapasztaltak, amely a rendeletben

megállapított tojás árakat eléri, sőt 
túllépi. Az említett tojás ármegálla­
pítás érvényben lévén, az árellenőr­
zés országos kormánybiztosa figyel­
mezteti az érdekelteket, hogy a meg­
határozott legmagasabb tojás arak 
túllépése árdrágítás, ami szigorú bün­
tetést von maga után.

80 pengő egy lói tejelő kecske
A tcjellátási nehézségeket kívánja 

megoldani egy vállalat, amely kecs­
kékét kínál eladásra. Minden meny- 
nyiségben hajlandó szállítani a válla­
lat jól tejelő 3—4 éves kecskéket, 
amelyek garantáltan naponta 3—5 
liter tejet adnak Felhívásukban rá- 

Bnak arra. hogy a kecske mi­
lyen igénytelen állat, az év nagyré­

szében még az árokparton is ellegcl- 
get és beszerzési ára 80 pengő dara­
bonként. Ha tekintetbe vesszük azt, 
hogy a nyári hat hónap alatt a kecs­
ke ellátása tényleg fillérbe sem ke­
rül, úgy megérthető, hogy ott, ahol 
a gyerekek vannak — lassan beveze­
tik a kecsketartást.

két, fűszerkereskeréseket — és szatócs, 
üzleteket megfelelő mennyiségű ke- 
nyérrel ellátni — szigorúan tartsák be.

Mivel újabban ismét tapasaztaltam, 
hogy ezen rendelkezésem be nem tar­
tása miatt a péküzletek előtt a közön­
ség nagyobb csoportosulása fordul elő, 
értesítem az érdekelt sütőiparosokat, 
hogy a kihágás! eljárás meginditiása 
mellett, mindazoktól, akik előtt cso­
portosulást tapasztalok, s a viszontel­
adókat kenyérrel nem látják el, a liszt 
kiutalást haladéktalanul meg logom 
vonni.

Nagyvárad, 1941. augussztus hó 28. 
rD Gyapay László, s. k., h. polgármes­
ter.

Szeptember 9-én 
kezdődik

MAJOR ÁKOS
szakiskolai igazgató
gyorsírás! és gépírás»
szaktanfolyamának 1941-
42. iskolai éve Szilágyi Dezső 
utca ^12 1. Államvizsga, köz­
érvényes állami bÍTonyit- 
vány. Beiratás egész nap. 
Kereskedelmi levelezés, helyes­

írás,
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HÍREK
Szerkesztőség és kiad ihlvatal:

NAGYVÁRAD.
SZILAGYI DEZSÖ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy bóra 2.6Ü pengő 

Egyes szám ára 10 fillér 
Vasárnapi szám 16 fillér.

Telefon: 12-27.
Posta takarék pénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem őrzünk meg es nem 

adunk vissza

MIKOR KELL SÖTÉTÍTENI?
(MTI) Az elsötétités végrehajtását 

augusztus 29-én 19 óra 30 perckor kell 
végrehajtani és hajnali öt óra Öt percig 
tart.

Elmaradnak a szeptember 
6-ihi ünnepségek

Értesítjük Nagyvárad város ma­
gyar közönségét, hogy felsőbb hely­
ről kelt elhat ározás folytán, szeptem­
ber 6-án, felszabadulásunk és dicső 
hadseregünk bevonulásának évfor­
dulójára felvezeti ünnepségek és fel­
vonulások elmaradnak. Rendezőbi­
zottság.

SZEPTEMBER 1-ÉN HOZZÁK 
VISSZA SZOLNOKRÓL A VONAT­
KÍSÉRŐK MEGMENTETT ZÁSZ- 
LóRUDJÁT. Nagyvárad. Saját tud- 
Szépen kifejlődőét temetkezési segély­
es koszorú egylete volt a nagyvárad: 
MÁV vonatkísérőknek a román meg­
szállás előtt- Az egyesületet a meg­
szállás alatt feloszlatták, működése 
megszűnt felszerelését. amely igen 
nagy értéket képviselt, eivették, kö­
zöttük értékes harmoniumjukat is. A 
pusztulás elől csupán az egyesület 
zászlórudját sikerül; megmenten;, 
amelyet a zászlótartóval együtt Szol­
nokra mentették át. A z-ászlórudért 
egy hattagú küldöttség indul Nagy­
váradról. hogy visszahozzák a vá­
rosba. Mint értesülünk, a zászlórudat 
szeptember elsején hozza el a kül­
döttség. Erre az alkalomra ünnepé­
lyes fogadtatás volt előkészítve, de ez 
felsőbb utasításra elmarad s egysze­
rű formák között a római katolikus 
és református egyházak képviselői 
fogják a zászlórudat megáldani.

AUGUSZTUS 31-IG LEHET AZ 
INGATLAN ELIDEGENÍTÉS VAGY 
MEGTERHELÉSÉNEK MEGTÁMA­
DÁSÁT PERELNI. Budapestről je­
lentik: Augusztus 31: E nap:g lehet 
bejelenteni a román uralom alól fel­
szabadult keleti és erdélyi országré­
szeken az ingatlan elidegenítésének, 
vagy megterhelésének megtámadásá­
ra vonatkozó perindítási szándékot.

SOK RÖPCÉDULÁT ÉS FEGY­
VERT TALÁLTAK A PÁRIZSI 
KOMMUNISTÁKNÁL. Budapest, a 
MTI jelenti: Az Esti Újság Írja: Pári­
zsi körökből -közlik. hogy csütörtökön 
is folytatták a zsidók és kommunisták 
elleni eljárást. A házkutatások sok 
fegyvert és röpcédulát juttattak a ha­
tóságok kezére. A letartóztatottak közt 
sok degaulleistia van-

DR ZOBEL LAJOS MINISZTERI 
TANÁCSOS NAGYVÁRADON. Sa­
ját, tud. Csütörtökön esie 7 órakor 
Nagyváradra érkezett dr Zobel Lajos 
miniszteri tanácsos, a pénzügyminisz­
térium it-aknérési ügyosztályának ve­
zetője. Az előkelő vendeget dr Nagy 
Dezső pénz ügy igazgató fogadta a pá­
lyaudvaron. A miniszteri tanácsos 
több felszabadult erdélyi várost látó- 
gat meg és személyesen intézi el az 
egyes hivatalos ügyeket-

A HITELBANK SARKÁNÁL Ki- 
DÖNTÖTT EGY VILLANYLÁMPÁT 
A JÁRDÁRA FELFUTÓ TEHER­
AUTÓ. Nagyvárad. Saját tud- Csütör­
tökön est-e 8 órakor az elsötétített Ré­
tre r-fér és Rákóczi-ut sarkán s-ulyos 
autókarambol történt- Egy MATEOSz 
teherautó a Rákóczi-ut feiől jövet a 
Bém-er-tér sarkán hirtelen fel szaladt 
a járdára és nekii-rohant egy vas vil­
lanylámpa oszlopnak. mely kidőlt, 
összetörte egy arra járó hadnagy 
homlokát, könnyebben megsebesiteí- 
te. A sofőr hirtelen lefékezett g igy a 
nagyobb szerencsétlenséget elkerülte 
A karambol helyszínén rövidesen ha­
talmas csődület támadt és pillanatok 
alatt megjelent a rendőrség is. majd 
megfelelő igazoltatás után a teher­
autó tovább folytatta útját. A vilila- 
mo?mű emberei nyomban kiszálltak 
a helyszínre s másfél órai munkával 
helyére állították a villanylámpát és 
az irányított fényű lámpák is újra 
lágyulhattak.

CIANO GRÓFOT MEGOPERÁL­
TÁK■ Rómából jelenti a MTI-: Hiva­
talosan jelentik, hogy Ciano gróf kül­
ügyminiszter torokműtéten esett ke­
resztül. A műtét sikerrel járt.

LELTÁROZZÁK A CSÚCSAI 
KASTÉLY MŰKINCSEIT. Kolozs­
várról jelentik: Az 1938. tavaszán el­
hunyt Goga Octavi-an egykori román 
minisizterelnök végrendeletét, amint 
ismeretes, az örökösök perrel támad­
ták meg- A pert a román bíróság már 
nem fejezhette be s igy az ügy a bé­
csi döntés után a magyar bíróság elé 
került. A Goga-örökösök ugyanakkor 
elhagyták Erdély felszabadult, terüle­
tét, és igy a hires csúcsai régi Boncza 
kastély gazdátlanul maradt-. Ebben az 
ősrégi kastélyban, amelynek ura a vi­
lágháború alatt a -nagy magyar költő. 
Ady Endre volt, hatalmas értékek 
halmozódtak fel. amelyek mind iro­
dalom. mind művészettörténeti szem­
pontból egyaránt szin-t-e felbecsülhe­
tetlen kinicset jelentenek- Miután 
hónapok óta a kastély gazdátlanul 
áll és attól lehet tartani, hogy ezek a 
nagy értékek avatatlan kezekbe jut­
hatnak. a kolozsvári törvényszék 
most úgy intézkedett, hogy függetle­
nül a peres eljárástól és annak kime­
netelétől, a vitás Goga-birtoknak a 
kastélyból és a hozzátartozó parkból 
álló részét, leltároztál ja- Ezért négy 
mű értőt kértek fel a leltározás elvég­
zésére. akik. e héten már meg is kez­
dik munkájukat-.

KIVILÁGÍTJÁK A KOLOZSVÁRI 
MŰEMLÉKEKET. Kolozsvár az or­
szág idegenforgalmának Budapest 
után máris második gócpontja. Nap- 
ról-napra érkeznek a vendégek az 
ország minden részéből, akik kincses 
Kolozsvár látványosságait akarják 
megismerni. Előreláthatólag a jövő 
évben olyan idegenforgalom lesz Ko­
lozsváron, amely még az idénit is 
felülmúlja. A város tanácsa erre az 
idegenforgalomra idejében fel akar 
készülni s ezért már most megtette 
az intézkedéseket a jövő évben Ko­
lozsvárra érkező vendegek méltókép­
pen való fogadására és elhelyezésére. 
Tervbevette a város tanácsa azt is. 
hogy a műtörténet! szempontból ér­
tékesebb épületeket és látványossá­
gokat a külföldi városok példájára 
kivilágítja. Ez a kivilágítás nyomban 
megkezdődik, mihelyt az elsötétítés­
re vonatkozó rendelkezések megszűn­
nek Elsőnek természetesen a Mátyás­
szobrot világítják meg reflektorok­
kal, de sor kerül a Ferencrendi zár­
da, a Farkas-utcai református tem­
plom és a Betblen-bástya megfelelő 
kivilágítására is.

ANGOL GÉPEKET LŐTTEK LE 
NYUGATNEMETORSZÁG FELET F 
Berlinből jelentik: (NTI) Brit gépek a 
mára virradó éjjel Nyugat-Németor- 
szágra dobtak bombákat. A ledobott 
bombáik csak kis kárt okozlak. Eddi­
gi jelentések szerint a német vadá­
szok ég a légvédelmi tüzérség hat gé­
pet lelőtt, (MTI)

101 KILÓS HARCSÁT FOGOTT 
EGY TISZAI HAJÓ — CSAVARJA. 
Csongrádról jelenti a MTI.: A für- 
dőző közönség észrevette, hogy a 
Szeged felé haladó hajó után hatal­
mas fehér tömeg úszik. Egyesült erő­
vel a partra vonták, ahol kiderült, 
hogy egy hatalmas harcsa, amely 101 
kiló. A hajó csavarja sértette meg.

NORVÉGIA HADJÁRATOT IN­
DÍTOTT A POSTAGALAMBOK EL­
LEN. Budapestről jelenti a MTI: A 
Pest Írja: Norvégiában hadjáratot in­
dítottak a postagalambok ellen, meri 
megállapitották, hogy azok segítsé­
gével tartják fenn az összeköttetést 
Angliával-

A KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZ- 
TÉR KINEVEZETTJEI A NAGY 
VÁRADI NÉPMÜVELÉSÜGYI B1 
ZOTTSÁGBA. A városi t-örvényható 
ság iskolánkivüü népművelésügyi bi­
zottsága pár héttel ezelőtt tartotta 
alakuló ülését Gyapay László h- poi 
gármester elnöklése mellett- Részt-vet 
tek benne a helyi hatóságok küldött 
jei, s a társadalmi egyesületek m-egbi 
zottjai, kik együttesen megállapító: 
iák a bizottság megalakulását- Egy 
úttal ez a gyűlés még öt további ta 
got hívott be a népműveléssel foglal 
kozák köréből, s megalaklítotit-a a bi­
zottság igazgató tanácsát is Az igy 
megszervezett bizottságba most a köz­
oktatásügyi miniszter is kinevezett öt 
tagot- Ezek a következők: Balogh Ist­
ván festőművész, dr Medvigy Ferenc 
gyógyszerész, dr Retry Gyula kir. 
közjegyző, dr Szabó Lajos ref- lelkész 
és Tátray Barna főgimnázium! tanár.

AZ ELFOGLALT KELETI TERÜ­
LETEK MEZŐGAZDASÁGI ÚJJÁ­
SZERVEZÉSE. Budapestről jeleníti a 
MTI: Az Uj Nemzedék írja: Berlin­
ben behatóan foglalkoznak az elfog­
lalt területek gazdasági újjászervezé­
sével. Szakembereket toboroznak, kik 
altiszti rangban irányítják majd a 
többezer holdas gazdaságokra felosz­
tott területen a szovjet- hadifoglyokat- 
és az ott maradt lakosságot.

Felhívás. A Budapesti őszi: Lak­
berendezési és Háztartás1! Vásárra 50 
százalékos utazási és egyéb kedvez­
ményt biztosító igazolványok az Ipar- 
testű let hivatalában kaphatók. Az 
I pa rt-esttü le ti Ein ök ség.

AZ ATHENAEUM 100.000 PEN­
GŐÉRT MEGVETTE A FRISS ÚJ­
SÁGOT. Budapestről jelentik: Az 
Athe-naeum-konszern már huzamo­
sabb ideje tárgyalásokat folytatott a 
Friss Újság 1-apvállalat-t-al. A tárgya­
lások most. nyertek befejezést és e-n 
nek értelmében a Friss Újság az At 
henaeum tulajdonába ment- át- A vé 
telár. mint értesülünk. 100-000 pengő

KIK NYERTEK A SORSJATÉ 
KON? Budapest. Az Esti Újság írja 
Az osztálysorsj íték mai húzásán a 
következő számok nyertek: 20.000 
pengőt 84036, ötezer pengőt 36013, 
70640, háromezer pengőt 31330, 
ezer pengőt 20917, 76212, nyoleszáz 
pengőt 17597, 19066 42700, 48,429, 
88085. A második csoportban 10.000 
pengőt 75384, 3000 pengőt 37731.
kettőezer pengőt 85693, ezer pengőt 
181. 1984, 14321. 32934, 57660,
60132, nyolcsz.áz pengőt 6226, 7819, 
44117. (Felelősség nélkül.)

„Hazánk,
Isten hozzád!“

Ezzel a jeligével érkezett hozzánk 
o szlovák hadárról a Németország­
ba távozó munkások üdvözlő leve. 
tezőlapja. Egyszerű, keresetlen sza­
vakkal adják tudtunkra, hogy a 
magyar határnál melegen elbúcsúz­
tak Szabó Jánostól, a magyar mun­
kásság képviselőjétől és szeretettel 
gondoltak kedves lapjaikra, a Ma­
gyar I-apókra és az Erdélyi Néplap­
ra. Nagy örömmel vettük a -evevr. 
zőlapot. Biztatás ez nekünk arra, 
hogy továbbra is a legnagyobb fi­
gyelemmel kisérjük sorsukat. — 
Igyekszünk összekötő kapocs lenni 
köztük és a magyar haza, hozzá­
tartozóik között- Alkalmi tudósítót 
bíztunk meg azzal, hogy lapunkon 
keresztül beszámoljon ottani éle­
tükről. Amint elhelyezkedtek, eljut­
tatjuk hozzájuk lapjainkat, hogy 
ők. is tudjanak az itt honmaradottak 
sorsáról. Azt akarjuk, hogy ezzel 
is több és erősebb legyen az a kap­
csolat, amely majd visszahozza 
őket, ha kötelességüket híven telje- 
sitették.

Felhívás Nagyvárad város 
magyarságához

A létünket fenyegető bolsevista 
Oroszországgal vívott háború és az 
azz-a-l összefüggő súlyos problémák 
folytán felsőbb helyen az az elhatá­
rozás érlelődött meg. hogy a kelet-ma­
gyarországi és erdélyi magyarság a 
felszabadulás örömünnepének közel­
gő évfordulóját a mai helyzethez mórt 
komolysággal és lélekben ünnepelje 
meg-

Ennek következtében az összes ke­
resztény felekezetek templomaiban 
folyó évi szeptember hó 6-án ünnepé­
lyes hála-adó Istent-iszteletet tartanak, 
amelyen résztvesznek mind a hivata­
los vezető körök, mind a város egész 
magyarsága, ki-ki a maga felekezetid 
templomában, hogy szivünk legmé­
lyéből fakadó hálánkat tolmácsoljuk 
ima formájában az Egek Urának, 
amiért Szent László városát felszaba- 
di tóttá a 22 éves rabságból és az itt 
élő magyarságnak emberhez méltó 
életet, szabadságot és jövőt biztosított. 
Könyörögjünk a magyarok Istenéhez, 
hogy tartsa meg jó erőben és egész­
ségben Magyarország Kormányzóját, 
akinek bölcs országlása lehetővé tette 
a baráti nagyhatalmak támogatásával 
f e 1 tárna dósunk at.

Szeptember 6-án minden magyal 
ember siessen saját templomába, szi­
vében és lelkében ünnepelje meg en­
nek a napnak jelentőségét, amelyben 
dicső honvédségünk meghozta a 22 
év óta vár) álom beteljesülését.

Magyar testvéri szeretettel ég haza­
fias üdvözlettel:

Polgármester

HIRDETMÉNY. A m. kir- Gábor 
Aron honvéd tüzérségi hadapródisko­
la parancsnokság az intézet- részére 
1941—42. evre szükséges élelmioik- 
keknek és pedig! I- Hús ég husne- 
müek. II. Fűszer és gyarmatáru. III. 
Tej szállítására és IV- kenyér sütés­
re verse n y tárgya Iá st hirdet- A ver­
senytárgyalás ideje 1941. évi szeptem­
ber hó 13-án 12 órakor. Helye: a had­
apródiskola gazdasági hivatala. Rész­
letes felvilágosítás naponként- 9—10 
óra között az intézet gazdasági hiva­
talában kapható. Parancsnokság
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Vasárnap, augusztus 31.
8.00 Szózat. Hanglemezek.
8.45 Hírek.

11.00 Református istentisztelet a Kál- 
vin-tóri templomból. Prédikál Be 
reczky Albert lelkipásztor.

11.00 Egyházi ének és szentbeszéd a 
Szent Domonkos-rendi templom­
ból. A szenitbes'zédet mise előtt 
Szakács Szán tsz ló domonkosren­
di atya mondja.

12.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
12.30 Székesfővárosi Zenekar.
13.00 Szovátafiirdőn. A közvetítést Dé­

vényi Nagy Lajos vezeti. Hang 
felvétel.

13.45 Hírek
14.00 Hanglemezek.
15.00 A Földművelésügyi Minisztérium 

rádióelőadássorozata.
15.45 Bura Sándor cigányzenekara.
16.40 A fiatal Jókai. Bory István elő­

adása. Közművelődési előadásso­
rozat.

17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.20 Honvédműsor.
18.00 Szép magyar novella. A sétapá.l- 

ca-erdő. Színi Gyula elbeszélése 
Felolvasás.

18.25 A Chappy-tánczenekar
19.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19 20 Hangképeik a Nemzetközi Balato­

ni Sporthét megnyitó napjáról. A 
közvetítést Balatonfüredről Ru- 
dinszky Sándor és Legenvei Jó­
zsef dr vezeti.
Utána: Sport- és lóversenyered­
mények.

20.65 Losonczy György, az Operaház 
tagja énekel, zongorakiserettel.

20.30 A hős. Burleszk három részben.
21.40 Hírek.
22.10 Farkas Béla cigányzenekara.
23.09 Hírek német, olasz, angol és

francia nyelven.
23.25 Tánclemezek.
24.00 Hírek.

Hétfő, szeptember 1.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek, közlemények, étrend és 

hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 A jószomszédság. Vas Olga dr 

előadása.
10.45 Kölcsey, a Himnusz költője. — 

Irta Kiss Gábor. Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.10 Hanglemezek.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Temesvári Rácz József cigányze­

nekara.
14.30 Ilirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Kouszné Demény Magda zongo­

rázik.
15.50 Rupprecht Ferenc énekel, zongo­

rán kiséri Rieger Tibor dr.
18.15 Fábián István előadása.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Mindnyájunk gondjai. A közellá­

tási szolgálat közleménye.
17.35 A Rádió Zenekara
17.50 Buta emberek. Bódav Jenő tréfái.
18.35 Magyar hadak orosz földön a szá­

zadok folyamán — Irta Divéky 
Adorján dr egyetemi tanár. Fel­
olvasás.

19,00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 A Wolfner Dalkör.
19.40 A téli palota. Irta Cser László kí­

nai hithirdető. Felolvasás.
20.10 Az Operaház zenekara.
21.40 Hírek.
22.10 Tánclemezek.
23.00 Hírek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
23.30 Lovászi Ferenc cigányzenekara.
24,00 Hírek.

Kedd, szeptember 2.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek, közlemények, étrend és 

hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 A radnai havasokban. Péchy- 

Horváth József előadása.
10.45 Divattudósitás. Felolvasás.
1110 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.

12.00 Himnusz.
12.10 A Mária Terézia 1. honvédgya­

logezred zenekara.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés
13.30 A Rádió Zenekara.
14.30 Ilirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Heinemann Sándor tánczenekara
15.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok be­

szélgetnek.
16.10 Gyermekdélután.
16.45 Időjelzés, hírek
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Smetana: Moldva — szimfónikus 

költemény. (Berlini Állami Ope­
ra zenekara, vezényel lrich Klei­
ber). Hanglemez.

17.30 A kisipar munkaalkalmai a köz 
szállítások terén. Irta Roda Novy 
Béla dr iparügyi miniszteri tit­
kár. Felolvasás

17.50 Weidinger Ede szalonzenekara.
18.30 Utazás Nvugat-Németországon 

keresztül. Schneidt Ottó dr elő 
adása.

19.00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Tölgyessy Júlia és Várkonyi Ist­
ván magyar nótákat énekel, ki­
sér Gáspár Lajos cigányzenekara

20.00 Szeptember. Zilahy Laj.,s cseve­
gése.

20.15 Tánclemezek.
20.40 Verselő erdélyi századok. II. rész. 

összeállította Szentimrei Jenő. 
Közreműködik Nagy István és 
Mészáros Ági.

21.10 A Waldbauer-Kerpely vonósné­
gyes.

21.40 Hírek.
22.10 Vidák József cigányzenekara.
23.09 Hírek német, olasz, angol és

francia nyelven
23.25 Hanglemezei
24.00 I-Iirek.

SPORT
Döntetlenül végzett a Ferencváros

Hatezer néző előtt játszották le a 
mérkőzést. Az első félidőben változa­
tos játék után a 34. percben Regőczi 
lövi a diósgyőriek első gólját. A Fra­
dinak ebben a félidőben nem is si­
került kiegyenlíteni. Szünet után a 
Ferencváros vezeti az első támadáso­
dat, a nyolcadik percben Lukács ívelt 
leadása Felföldi lábán irányt változ­

tatva a bálóba jut. Öngóllal egyenlít 
a Fradi. Fradi továbbra is támad es 
a 28. percben Kiss megszerzi a ve­
zetőgólt. A diósgyőriek erősen tá­
madnak és a 33. percben Füzér be­
adását Fazekas belövi. A Fradi most 
már hiába ostromol. A diósgyőri vé­
delem jól áll a lábán és csirájában 
elfojt minden akciót.

Erősen készül a Törekvés a vasár­
napi mérkőzésre

Nagyvárad. Saját tud. A Nemzeti 
Sport egyik legutóbbi száma azt a 
lírt közölte, hogy az NR első osz­
tályába most bekerült szegedi vasutas 
csapat többek között Tihanyi Il-vel. 
a WMFC kitűnő csatárával és Góz- 
nerrel, a nagyváradi Törekvés csatá­
rával akarja megerősíteni csapatát. 
Tihanyi ügye már rendben is van. 

Gózner azonban szolgálata miatt 
egyelőre nem hagyhatja el Nagy­

váradot.
A Törekvés vezetőségétől azt a fel­

világosítást kaptuk, hogy 
amint a játékos szolgálati kötele­
zettsége megszűnt, választhat, 
h°gy Váradon akar-e maradni, 
vagy a szegedi egyesületet vá­
lasztja. Ha le akar menni, a Tö­
rekvés vezetősége nem gördít

akadályt távozása elé, 
viszont lesznek bizonyos kikötései. 
A Törekvés egyébként igen erősen 
készül a vasárnapi mérkőzésre a buda­
pesti Törekvés ellen. Érthető is ez, 
mert egyrészt van javítani valójuk a 
váradiaknak, másrészt az NB-ből 
most kiesett fővárosi csapatnak Kó­
nya és Zörgő eltávozása után is ép­
pen elég kitűnő játékosa van ahhoz, 
hogy a csoportban az egyik legerő­
sebb csapatnak tartsák.

A nagyváradi munkáscsapat össze­
állítása valószínűleg a következő lesz:

Nyisztor—Kis, Rocska—Nagy.
Csont, l'erebesi—Gózner, Pap, 

Kovács, Moskó, Balk.
A mérkőzést vasárnap délután rcn- 
dezk meg az erzsébetligeti pályán, 
fél öt órai kezdettel.

Német főhadiszállás Közép-Oroszországban.

KŐOLAJVEZETÉKET ÉPITE 
NEK OLASZORSZÁG ÉS ROMA. 
NI A KÖZÖ1T. Bukarestből jelenti a 
Búd Tud.: Románia és Olaszország 
közt hír szerint a közeljövőben kő- 
olaj vezetéket építenek. A vezeték 
egy romániai községből kiindulva 
Fiúméig, illetve Triesztig vezetne. A 
román lapok szerint a vezeték meg- 
építése már régebbi terv, azonban 
az angol, amerikai és francia hatás­
ra, továbbá a jugoszláv kormány ma­
kacs ellenállásán mindig meghiúsult. 
' v

1

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Lakás

HUNNIA
nagyszállóban

kényelmesen berendezett
hónapos szobák kiadók.
KIADÓ 2 egymásba nyitó elegán­

san bútorozott utcai: szoba szeptem­
ber 1-re, Csemgeri-utca 2. 262

Öltözködni olcsón csak Molnár hasz­
náltruha üzletéből lehet Bémer-tér 1. 
(udvarban). Magas árat fizetek hasz­
nált ruhákért. 183

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK“ at.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

ALIG használt ebédlő perzsasző­
nyeg tiszta gyapjúból és egy 14 kvad- 
ráitos kopott szőnyeg olcsón eladó. — 
Rulikovszky-ut 10- fszint 1- délelőtt
3-ig. 263

Briliánsért, régi ékszerért, magas 
árat fizetek Tarján ékszerész, Rá 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).

Aranyat ezüstöt. ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész Rá­
kóczi ut 8. 545

ELSXRENDÜ női divatszalonosnő 
betársulna divatszalonba iparenge- 
déllyel, 4—5 szobás lakást a központ­
ban keresek. Földesiné, Hitler u- 35-

261
IDÖSERB őskeresztény kereskedő 

hosszabb üzleti gyakorlattal, működő 
társulást keres tőkebefektetéssel. — 
Ajánlatokat „Öskeresztény“ jeligére 
kiadóiba. 260

Áílásí
ELSŐRENDŰ női divatszalonosnő 

munkás és tanuló felvétetik- Hack- 
rnayer, Rákóczi-ut 4. 259
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F5- fs felelősszerkesztő: 1-eleiős kiadói
Dr. Paál Árpád Dr Scheffler Peront)

* Szent Lászió-nyomda RT 
igazgatója

Készült a Szent Lászió-nyomda t. t 
köriorgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 
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